

EL BIEN PÚBLICO.

1'50 pesetas cada mes.

Mahon Juéves 29 Diciembre de 1887.

Año XV. Núm. 4.496.

Correo de hoy

Correspondencia de Madrid

26 Diciembre de 1887.

Sr. Director de *El Bien Público*.

Impresiones.—Apurados por mí en estos dos últimos días los escasos temas que alimentaban las conversaciones en los círculos políticos, resulta que hoy la prensa de la mañana no dice nada nuevo para mis lectores.

Así es, por ejemplo, que «El Liberal» se ocupa de los disgustos existentes entre los Sres. Castelar y Celleruelo, asunto de que hablé ayer en mi carta, y «El Globo» se ocupa de las dificultades con que va á luchar la aprobación de los créditos de Guerra por la presentación de los dos votos parlamentarios de que también he hablado.

El diario posibilista indica además que la cena de Noche buena, dada por el general Lopez Dominguez á sus amigos, traerá disgustos por ciertos piques y etiquetas.

«El Imparcial» habla de la manifestación que para el día 1.º proyectan los carlistas, asunto acerca del cual he de añadir á lo que ayer dije que aquellos querían hacer de la peregrinación á Roma una especie de procesion carlista, mas como esto no ha podido ser, recurren á ese otro medio. La cuestion es explotar el sentimiento religioso de algunas infelices en favor de sus ideales políticos.

También dice «El Imparcial» que por el ministerio de Marina se han dado las órdenes convenientes para que en el plazo más breve se acopie el material necesario para los cruceros «Alfonso XIII» y «Lepanto», que se han de construir en el arsenal del Ferrol.

Algo es algo. Ya no falta más que construir los buques.

Sobre lo que durará el debate del Mensaje en el Congreso se ocupan también los periódicos, habiendo quien calcula que dado el número de diputados que tienen interés en hablar y los propósitos que las oposiciones abrigan, no se invertirán menos de treinta sesiones.

Con este motivo dice «El Globo» que no es la vanidad, como algunos pretenden, lo que obliga á muchos oradores á intervenir en estos debates, haciéndolos interminables, sino que la extension que entre nosotros alcanzan tales debates es una necesidad, pues dada la movilidad de los elementos políticos, es preciso fijar actitudes ya de personalidades determinadas, ya de agrupaciones y aun de partidos completos.

Mas este razonamiento no me convence, primero porque no veo que en los debates se diga nada nuevo, y además, porque aun en ese supuesto podrian acortarse mucho los discursos y, sobre todo, podria hacerse hoy lo que en otras épocas hacian los oradores de más talla. ¿Qué razon justifica el que los turnos los consuman oradores de segunda fila, y para que los jefes se reserven el hacer uso de la palabra para alusiones? El jefe de una agrupacion que necesita hacer declaraciones, ¿por qué no consume un turno?

Ya sé yo que todas estas observaciones

son inútiles por ahora. Mas sin embargo, bueno es formular una protesta contra ese abuso, para contribuir á que se forme la opinion.

Los republicanos.—Como estaba anunciado, anoche tuvo lugar una nueva reunion de los republicanos que vienen trabajando para encontrar una fórmula que pueda servir á todos de lazo de union.

La reserva en que siguen encerrados los conferenciantes, confirma mis impresiones contrarias á la realizacion del propósito que abrigan aquellos, y me permiten afirmar de nuevo mi creencia de que todos esos trabajos serán estériles y baldíos.

Si los trabajos, de otra índole muy distinta, á que vienen entregándose los señores Ruiz Zorrilla y Pi y Margall, cada uno por su cuenta, no dan mejor resultado, se han lucido los republicanos. Y la verdad, si aun todos unidos habria de parecerme empresa muy difícil la de intentar algo serio contra el actual orden de cosas, porque el país está muy trabajado y solo ansía vivir en paz, trabajando cada uno por su cuenta creo firmemente no han de conseguir nada.

Las huelgas.—Terminada casi por completo la que durante algunos dias ha mantenido en alarma á Barcelona, ha surgido otra huelga en San Martin de Provensals, abandonando sus talleres unos 200 obreros de los telares de estampados.

Segun indica el telégrafo el principal agente de la huelga es un tipógrafo madrileño.

Un periódico de Barcelona ha insinuado que los conservadores estaban explotando, más ó menos directamente, las difíciles circunstancias porque atraviesan los obreros; acusacion grave cuya exactitud no puedo apreciar, aunque me resisto á creer que un partido serio y fuerte apele á esos medios y esgrima contra el Gobierno actual un arma de dos filos, con la que necesariamente tiene que herirse.

Consejo.—Los ministros están reunidos en Consejo en el momento en que escribo esta línea.

Contra lo que algunos suponen, no creo que este Consejo tenga importancia política, y no solo no lo creo sino que aun me atreveria á afirmar que bajo el punto de vista administrativo no tendrá gran interés.

Se tratará de construcciones navales y especialmente de la seis buques (de ellos tres cruceros) que habrán de ser construidos en España, con materiales y operarios españoles, por casas extranjeras.

El Sr. Alonso Martinez dará á conocer su criterio sobre la exencion del servicio militar solicitada por los hijos de los vascos, en cuyo expediente esponente aquél, pero no creo que se tome acuerdo alguno.

Tampoco se ultimaré la combizacion de otros puestos militares, de la cual se hablará, así como de la de gobernadores. Esta última alcanza, sino recuerdo mal á 18 provincias, y al llevarla á cabo sería conveniente que se persuadiera el Sr. Albareda de que el gobernador que es malo en una provincia no puede ser bueno en otra y que al ser trasladado lleva consigo cierto desprestigio que r dunda en daño

del principio de autoridad. En cambio cuando un gobernador lo hace bien en una provincia no debe ser trasladado, pues por muy digno que sea el que le sustituya, siempre se produce una perturbacion en la marcha de los asuntos.

Se vé, pues, por lo que dejo indicado que más que un Consejo, el que se está celebrando es un cambio de impresiones sobre asuntos que habrán de ultimarse en otra reuniones.

Una noticia grave.—El telégrafo comunica hoy una noticia que de confirmarse tendria indiscutible gravedad.

Dícese que Alemania ha solicitado la alianza de Suiza ofreciéndola en cambio la anexion de una parte del territorio francés, por el lado del departamento del Jura; pero que Suiza se ha negado en absoluto, manifestando que deseaba conservar su neutralidad y que ni ambicionaba aumento de territorio ni queria perjudicar á sus vecinos, con los cuales desea vivir en paz.

La noticia ha producido cierta sensacion en París, pero hay que esperar á que se confirme para darla crédito.

Varias noticias.—El Sr. Sagasta ha cumplimentado esta tarde á la Reina Isabel.

El coche del Ministro de la Gobernacion ha chocado esta tarde con un ómnibus al dar la vuelta en la calle de Alcalá para entrar en la Presidencia. El coche sufrió la ruptura del eje trasero, y el conductor del ómnibus fué detenido por un Guardia civil, pues los agentes brillaron por su ausencia. Afortunadamente el Sr. Albareda no sufrió lesion alguna.

En los círculos políticos ha continuado hoy la calma y no se ha dicho nada de particular.

Proyecto de inutilizados por el trabajo.—Está ya ultimado el proyecto de ley de inválidos del trabajo basado en los acuerdos tomados por la Comision de reformas sociales que preside el Sr. Cánovas del Castillo.

En dicho proyecto se declara responsables civilmente á los patronos de los daños que los trabajadores sufran siempre que de parte de aquéllos haya habido malicia ó imprudencia temeraria. Pero no responderán en caso de fuerza mayor ó que no pueda prevenirse.

Los patronos responderán subsidiariamente de los daños causados á los trabajadores por sus directores ó dependientes siempre que los daños sean consecuencia directa de los servicios que les estuviesen encomendados.

En el caso de inutilizacion temporal el patrono abonará al trabajador el salario correspondiente hasta que se dé de alta y además sufragará los gastos de la cura.

En el caso de inutilizacion absoluta además de los gastos de la enfermedad hasta su declaracion de inútil, una indemnizacion de 600 á 1.000 jornales.

Si la inutilizacion es parcial, además de los gastos de enfermedad se abonarán de 300 á 500 jornales.

Si falleciere el trabajador efecto del daño, además de los gastos de la enfermedad y del entierro, se abonará á la familia de 600 á 1.000 jornales.—*Dikson*.

TELEGRAMAS

Paris 27.—Roma.—Los telegramas recibidos de Massouah confirman que la comision inglesa ha fracasado completamente en sus gestiones cerca del Negus, quien les dispuso una acogida muy fria y manifestó que se negaba á pedir la paz, por temor de perder su prestigio. M. Portal, jefe de la referida comision inglesa, ha partido para el Cairo y Londres con una carta del Negus para la Reina Victoria.

San Remo.—El doctor Makenzié examinó ayer la garganta del príncipe imperial de Alemania y notó que la escrescencia de la garganta casi ha desaparecido.

Paris 27.—Viena.—El «Frendemblatt» declara que el viaje del feld mariscal austriaco M. Windisehgraetz á Berlin ha sido debido á motivos de familia y de ninguna manera á un objeto político.

El mismo periódico niega, fundado en informes de origen autorizado, que la princesa Waldemar haya enviado al Czar unos documentos falsificados.

Paris 27.—El general Galland ha sido nombrado general en jefe del ejército número 8, que tiene su cuartel general en Bourges, en sustitucion del actual ministro de la Guerra, general Logerot, habiendo sido desmentido el rumor relativo á la dimision de este último.

Se lee en la «Liberté»:

«Uno de nuestros colegas de la mañana se indigna, no sin motivo, de la increíble indulgencia que continúa demostrando el jurado respecto de los delitos que se han convenido en llamar delitos hijos de la pasion. Hace tres dias que los jurados del departamento del Indre absolvieron á un padre que mató á su hijo porque no tenia medios para mantenerle. Ayer los del departamento del Sena pusieron en libertad á un marido que asesinó á su esposa, despues de divorciado de ella. Se creia que el divorcio era un preservativo contra las escenas dramáticas de la vida conyugal; pero ahí tenemos una prueba de lo contrario. Mas, se ha absuelto á tantas mujeres que han muerto á sus maridos y á tantas otras que han muerto á sus amantes y al revés, que bien pueden guardarse tesoros de misericordia para los divorciados. Nuestro colega se alarma en vista de tanta compasion y se pregunta á qué costumbres salvajes nos conducirá al fin el abuso de la sensibilidad aplicado á la justicia criminal. Nosotros nos alarmaremos como él y deploramos esos inesplicables «bills» de indemnidad damos por el jurado á los fanáticos del revolver, del puñal y del vidriolo; pero no nos admiramos de ellos.

Cuando en las alturas sociales, en las regiones en que se forma la ley y en las esferas en que se aplica vemos todos los dias tanta debilidad y tanta conmiseracion para las mas audaces violaciones de los principios de la moral y del orden público no puede sorprendernos que el ejemplo que viene de arriba llegue á ser contagioso y se propage á todos los grados de la escala social. Vivimos en una época en que no existe en ninguna parte el respeto de la ley en que se alteran ó se pierden todas las naciones del derecho y del deber; en que se falsean y se debilitan todos los resortes

de las buenas costumbres y en que se pervierte en las almas el sentimiento de la verdad, del bien y de lo bueno. El jurado está aquejado de este mal general; ha perdido el sentimiento de lo justo y de lo injusto. Y de esto quizás menos culpa tiene él que el siglo en que vivimos.»

MAHON 29 DE DICIEMBRE DE 1887

ASUNTOS DEL DIA

No convida á trazar la crónica del día el aspecto que presentaban las Redacciones en estas Pascuas. El correo de Madrid no nos ha traído mas periódico que «La Correspondencia de España», y esta sin pizca de sustancia. No tenemos quien nos comunique sus impresiones, y casi nos dejan solos, y desde el rincón donde nos calentamos los cascos en discurrir sobre lo que pasa en todo el mundo, muy indiferentes, por hoy á lo que maquinan Bismarck ó lord Salisbury, y hasta á los discursos que han pronunciado ó que piensan pronunciar nuestros retóricos políticos, gloria de la tribuna española.

...
¡Palabras! ¡Palabras! ¡Y palabras!

Manoseada está esta cita de Hamlet, pero viene ahora tan bien á nuestra idea, que no hemos de poner el magín en tortura, buscando otra de mayor novedad.

Porque es el caso que andan preocupados los políticos, allá en Madrid, por la redacción que ha dado la comisión del Mensaje del Congreso, al proyecto que ha redactado, sin sujetarse, como otras veces, á la parafraza casi literaria del discurso del trono. Vemos nosotros en esto la mano de nuestro querido amigo particular, el señor Santamaría, secretario de esta comisión, que nuevo en estas cosas, con la cabeza llena de meollo y el alma juvenil de bellas ilusiones, se ha separado de la rutina parlamentaria, y ha metido algo propio en el dictamen de la comisión.

...
Ese «algo», que ha llamado la atención, está en los párrafos que mas abajo copiamos. Parece que se acentúe la importancia de la plenitud del sufragio, (de lo cual se han alegrado mucho los posibilistas); que se encarezca la gravedad de la crisis agrícola: que se condene todo aumento de gastos, y se indique la justicia y la conveniencia de que no se exceptúe nadie del pago de los impuestos.

Pero, si bien lo miramos, ¿qué es, todo esto, mas que palabras? ¿Es digno de un pueblo serio y grave, alambicar párrafos vagos de documentos, como los del Mensaje, que no tienen ninguna consecuencia práctica?

...
Por de pronto, si la indicación tenue, sutil y velada sobre el mejor reparto de las cargas públicas, ha hecho creer á alguien que el gobierno, de quien es eco la comisión del Mensaje, está propicio á extender el impuesto á los rentistas, «La Correspondencia de España» se encarga de desengañarle con el siguiente párrafo:

«Llegan al gobierno clamores de algunos centros agrícolas é industriales para que los valores inmobiliarios contribuyan al sostenimiento de las cargas del Estado, cumpliendo así el precepto constitucional de que todos los españoles contribuyan al sostenimiento de los gastos públicos en proporción á sus haberes y rentas. La opinión particular del Sr. ministro de Gracia y Justicia emitida al ocuparse del Mensaje de la Corona en el Senado, ha reverdecido

esta cuestión, pero el gobierno ni ha resuelto nada sobre ella ni por voluntad propia voluntad aumentará de ninguna manera los impuestos.»

...
Nada nuevo transmite el telégrafo ni la prensa extranjera, excepción hecha de la alarma de estos días.

Al parecer, Austria no provocará cuestión alguna inmediata de donde pueda la guerra. Esto se sabe hasta donde se pueden saber estas cosas. Pero gracias á la alarma, cuenta el gobierno con recursos disponibles en el acto, y con la autoridad bastante para pasar de lo presupuesto. Bajo el punto de vista económico, lo que el crédito público ha perdido con el descenso de los fondos, lo ha ganado el Tesoro austriaco, que hoy no tendrá empacho en echar mano de cuanto se halle á su alcance para resolver el problema financiero de los armamentos y movilizaciones.

...
Es difícil creer que Austria y Alemania busquen el pretexto de la aglomeración de tropas en las fronteras para precipitar la guerra. Ni en seguida, ni aún acaso en la primavera, se decidirán á romper las hostilidades. Y en el interin se pensará, ó se madurará el pensamiento, de la abdicación del príncipe Fernando de Coburgo, á fin de quitar otro motivo de queja á Rusia, desarmándola de razón ante el mundo, y desarmándola de dinero con la continuación de su ejército en pie de guerra durante tanto tiempo; aunque este arma sea de dos filos, ya que la misma ruina herirá otros dos imperios.

...
Lord Salisbury también se ha pronunciado por un temperamento optimista en su último discurso. El jefe del gabinete inglés no cree que la alarma haya tenido bastante fundamento, y atribuye á las exageraciones de buena fe de la prensa y á las especulaciones de mala fe de la banca lo que mantiene á Europa en la situación en que se encuentra.

...
El interés diplomático se ha convertido hacia Oriente, donde los problemas, ya muy graves con la cuestión de Bulgaria, se aumentan con la negativa de Turquía á entrar en la triple alianza, continuando, sin embargo, sus aprestos militares para vivir preparada dentro de su actitud independiente; se aumentan con la conducta del rey Milano, que de un lado amenaza á la Cámara de Servia, y de otro marca el rumbo de la política nacional antieslavista, cuando el país es amigo de Rusia en su inmensa mayoría, su casi totalidad; se aumentan, en fin, con el proyecto de movilización de Rumania.

Es posible que el interés de la atención pase del centro de Europa á Oriente en breve.

Gaceta

Variaciones atmosféricas

La temperatura de hoy en esta ciudad ha sido la siguiente:

A las nueve de la mañana 61° centígrados. A las tres de la tarde 48°.

La máxima fué de 83° y la mínima de 48°.

El barómetro á 0° marcaba á las nueve de la mañana 753.8 m. y á las tres de la tarde 753.4 m.

Psicrómetro: humedad relativa á las nueve de la mañana 93 y á las tres de la tarde 97. Tensión del vapor á las nueve de la mañana 6.6 y á las tres de la tarde 6.3.

Variable.

EL CENSO

El Sr. Gobernador civil y el Alcalde de esta ciudad han publicado respectivamente un bando en estos últimos días, enca-

minado á dar instrucciones al público relativas á la importantísima operación que debe verificarse en la noche del 31 de este mes, la cual no es otra sino el recuento de todos los habitantes de la península española y de sus islas adyacentes.

No hemos de repetir en este lugar lo que se dice y manda en los documentos citados pues cualquiera puede hacerse cargo de ellos acudiendo á los acostumbrados sitios de publicidad, en donde se hallan de manifiesto.

El intento que nos impulsa á escribir estas líneas no es otro, sino el de aconsejar al público que preste toda su cooperación á aquel acto trascendental y no se deje guiar por impresiones contrarias al espíritu y á la esencia del mismo.

No faltan gentes que, acaso movidas por su buena fé, suponen y propalan la idea de que los padrones y recuentos perjudican los intereses particulares de cada ciudadano, porque se relacionan con los impuestos, ya sea en orden á los repartos vecinales, ya por concepto de consumos, de cédu las personales ó de otro cualquiera, de modo que semejantes afirmaciones, hechas de una manera irreflexiva, implican y traen el descrédito relativamente á esta clase de operaciones estadísticas, las cuales son muy de diversa índole y tendencia de lo que suponen los que desconfían de su esencia y resultados.

En los países que están en primera línea respecto á civilización, la parte más atendida y perfecta de su organización administrativa es justamente la estadística, por cuanto ella y sólo ella es la que conduce al esclarecimiento de la verdad.

La falta de ésta, ó lo que es lo mismo, el desconocimiento del número y condiciones civiles y personales de sus habitantes, es lo que conduce á los extremos de que aquellos acusan al empadronamiento, pues á las ocultaciones y no á otra cosa debe darse la culpa de que los repartos y exacciones no se verifiquen con la equidad y justicia que fuera de desear y á favor de la cual claman en todos sentidos la razón y la conveniencia.

Para que las cargas del Estado se repartan por igual y en proporcionalidad debida entre todos los que tenemos obligación de sobrellevarlas, es preciso, es indispensable conocer quiénes, cuántos y cómo son los obligados á compartirlas.

El partir de cálculos erróneos ó equivocados, es justamente lo que produce estos vicios que arriba hemos expresado, y que, según acabamos de demostrar, no pueden subsanarse en otra forma sino en decir la verdad cuando de operaciones estadísticas se trata.

La Administración pública, obrando con conocimiento exacto de los hechos que concurren en todos los ramos que abraza, se atiene á lo que resulta de los datos que el público le entrega.

Si éstos son verdaderos, ó cuando menos lo mas aproximado posible á la verdad, las cargas públicas han de resultar forzosamente equitativas: en cualquier otro caso han de adolecer de los defectos de conformidad, de los cuales no pueden lamentarse esos mismos que los toman como pretexto para substraerse á la observancia de los preceptos de la ley, pues ellos fueron los primeros en contribuir á la existencia de tales defectos y aun tal vez á motivarlos.

Ténganlo presente, no solo los menores, sino tambien todos los habitantes de la provincia. A todos nos interesa acatar y obedecer las prescripciones de la ley: y ya lo saben todos; aun cuando no fuésemos impelidos por nuestro interés, lo estaríamos sin excusa por la fuerza del mandato que nos obliga á cumplirla y tambien á hacerla cumplir.

SESION DEL AYUNTAMIENTO

Se aprobó el acta de la anterior y de la extraordinaria del día veinte.

Se acordó expedir una certificación posesoria reclamada por Francisco Sintés Orfila despues de hacer la rectificación en el amillaramiento que se solicita, respecto de dos solares situados en S. Luis.

Se dió cuenta de una comunicación del Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, solicitando se lleve á efecto un acuerdo de esta Corporación, tomado á su instancia en el año 1877, en la que pedía se le cediesen varios terrenos de la propiedad del Municipio situados en los ex-conventos del Carmen y de San Francisco. Se acordó nombrar una comisión compuesta de los Sres. Mercadal, Moysi y Tuduri para que informe oyendo al abogado consultor ú otro letrado que considere conveniente.

Se acordó pase á informe de la Comisión de Policía Urbana, una instancia de D. Miguel Costa Bagur solicitando autorización para construir una cochera en terrenos de su propiedad en la calle de S. José.

Se acordó expedir certificación del particular de un acta reclamada por D. Jaime Pons Carreras.

Se aprobó la distribución de fondos correspondiente al mes actual.

Se acordó aprobar el plano y presupuesto para la reconstrucción del puente del Puntarró y que se celebre la subasta luego que el Ayuntamiento de Alayor esté conforme con dichos documentos.

Se acordó nombrar dos maestros albañiles y dos carpinteros para que informen acerca de las obras construidas por subasta en el Hospital municipal.

Se aprobaron varias cuentas de arbitrios municipales y se acordó el ingreso en caja del producto líquido.

El Sr. Sancho propuso que se entierren á los católicos pobres que fallezcan, con ataud y en nicho, de la misma manera que se practica con los que mueren fuera de la Iglesia Católica. El Ayuntamiento tomó en consideración dicha proposición; pero teniendo en cuenta que con ella se ha de ocasionar un gasto de consideración, acordó que la Junta de Cementerios informe acerca del gasto que esta reforma ha de producir; y si hay medio fácil de lograr que se entierre en el Cementerio Civil de la misma manera que se efectúa en el Católico con los pobres de solemnidad.

Se acordó que la comisión de caminos informe acerca de si puede ser recibido el construido para el nuevo cementerio de San Clemente.

Y se levantó la sesión.

—
Dinero.—El vapor «Nuevo-Mahonés» ha sido portador de 120.000 pesetas para atenciones de la Escuadra de Instrucción. Bien podemos decir que, gracias á la protección del Gobierno, llueve dinero sobre Menorca.

—
Industria.—Los periódicos palmesanos tributan grandes elogios al establecimiento de joyería que acababa de abrir en la capital de nuestra Provincia el acreditado D. Ignacio Forteza, á quien conoce el público mahonés.

—
Bienvenido sea.—En el vapor correo llegado hoy ha venido en uso de licencia el capitán de ingenieros Sr. Rubio.

—
Lotería.—Caleúlase que asciende á muy cerca de cien mil duros el importe de las

sumas invertidas en esta Provincia con los jugadores en billetes de la lotería de Navidad.

En cambio los premios con que esta vez nos ha favorecido la suerte son pocos y de la menor cuantía.

Podía esperarse.

Novedad.—Por un procedimiento nuevo se ha llegado á fabricar sombreros de madera convertida en pulpa tratándola con ciertos reactivos químicos. Los sombreros de pulpa de madera son mucho mejores que los de otros materiales. De la pulpa de madera se pueden hacer sombreros duros como los de fieltro y sueltos como los de lana; unos y otros son impermeables y susceptibles de tomar el color que se quiera, imitando lo mismo los de felpa que los de paño y hasta los de paja.

Testamento.—Acaba de abrirse en Londres el testamento del teniente coronel Nash, muerto en Bath.

El difunto lega á los campesinos de la abadía de Bath una suma anual de 10 libras esterlinas para que forren con lana los badajos de las campanas, y las toquen de una manera tristísima desde las ocho de la mañana á las ocho de la noche del día aniversario de su matrimonio, y durante el mismo tiempo, pero con alegres repiques, el día aniversario de su muerte, «día, dice el testamento, en que á la vez se libró de aquella tiranía doméstica y de esta vida miserable.»

El jubileo del Papa.—El jubileo sacerdotal del Papa va á revestir los caracteres de una solemnidad internacional, pues todas las potencias que tienen relaciones diplomáticas con el Vaticano han enviado ó se preparan á enviar Embajadores extraordinarios que representen á los respectivos Soberanos que los acreditan.

Austria, cuya adhesión al romano Pontífice es proverbial, manda al conde Francisco de Liechtenstein, y Prusia, agradecida á los servicios que le prestó Leon XIII influyendo con el partido católico para que no opusiera dificultad á la aprobación de la ley de setenado militar y de la revisión de las leyes de mayo, ha designado al conde Bruehl.

España, que no ha podido olvidar la intervención del romano Pontífice en el conflicto surgido con Alemania con motivo de los sucesos de las Carolinas, ha designado al marqués de la Vega de Armijo, como Inglaterra, en vista de la benevolencia de Su Santidad en enviar á Mons. Pérsico á Irlanda para averiguar la participación que el clero tomaba en la agitación política, envía al duque de Norfolk, individuo de la primera familia católica del Reino Unido. El duque de Norfolk lleva además la misión de hacer lo necesario para establecer la representación permanente de Inglaterra en el Vaticano.

La actitud política é internacional de Leon XIII durante su pontificado, basada en los eternos principios de la religión y de la moral; la actitud de paz y de concordia hasta con aquellas naciones que no profesan el catolicismo, le han dado una consideración y una importancia como no la ha tenido igual en los tiempos modernos.

Esto significa la participación que todos los países toman en la solemnidad del jubileo sacerdotal del Papa.

Navegación.—Según telegrama recibido por la Compañía Trasatlántica, el vapor-correo «Isla de Cebú» llegó al puerto de la Habana sin novedad el día 27 del corriente.

Regalo.—El senador Sr. Arnús ha regalado á S. M. la Reina un magnífico servicio de cristal para 24 cubiertos, producto de la fábrica de dicho señor, establecida en Badalona. Cada una de las piezas lleva grabadas las iniciales de S. M. y la corona real.

Colecta.—En cumplimiento de lo dispuesto por el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, en circular del 20 de los corrientes, mañana viernes los Rdos. Párrocos acompañados de algunos eclesiásticos y feligreses, recorrerán sus respectivos distritos implorando una limosna para las desgraciadas familias de los naufragos de Ciudadela.

Donativo.—Nuestro Excmo é Ilmo. Prelado dando una vez mas pruebas de la ardiente caridad que anima su bondadoso corazón ha remitido cincuenta pesetas para contribuir á los gastos de pintado y dorado del altar de S. José.

Autorización.—El mariscal de campo de la escala de reserva D. Teodoro Aleman ha sido autorizado por R. O. para fijar su residencia en Palma de Mallorca, de la cual ha sido Gobernador militar.

Destino.—Nuestro querido amigo el comandante de Infantería D. Juan Billon y Serra ha sido destinado al regimiento de Filipinas de guarnición en esta ciudad.

Baile.—El sábado próximo habrá baile de sociedad en el Casino «El Progreso», de S. Luis.

Ascenso.—Celebramos resulte inexacta la noticia de haber fallecido, D. Emilio Fiol, que nos comunicó hace algun tiempo el telégrafo, pues acaba de ser nombrado capitán de fragata y jefe de Armamentos de Filipinas. Le felicitamos por su resurrección y ascenso.

Farola.—El público agradecería al Señor Garutti que cuanto antes recompusiera la farola que tenía en la puerta del teatro, porque, particularmente á la salida del coliseo, era de grande utilidad.

Teatro.—Bastante concurrencia asistió al Principal, atraída por la novedad que con motivo del día de Inocentes se había anunciado.

Casi toda la función se representó en serio, consistiendo la *inocentada* en el canto de algunas malagueñas por la Sra. Barreggi. La bellísima y simpática contralto estaba encantadora con su traje de chulo, y se granjeó abundante cosecha de aplausos en las canciones españolas, que hubo de repetir en medio de vivos *ayes* y *olés* de la gente *paradisiaca* y sentimental.

Los Sres. de Colombo y cuerpo de coros entretuvieron al público en la ejecución de un acto de la ópera cómica «Pipelet.»

Lotería.—El tercer premio de la lotería de Navidad se hallaba repartido en Barcelona entre 180 familias de trabajadores en las canteras del puerto que jugaban nueve décimos y el décimo restante lo jugaba un industrial que lo había repartido en fracciones de una y dos pesetas.

Cuarenta Horas.—Mañana el Apostolado de la Oración dá comienzo en la parroquia de Sta. Maria á la solemnidad de Cuarenta Horas que anualmente celebra en principio y fin de año.

Pasajeros.—Los llegados á bordo del vapor-correo «Nuevo-Mahónés» son los siguientes:

DE BARCELONA

D. Gerónimo Hargrave, Maria Rubio, Pedro Victory, Antonio Batione, Maria Gofí, Enrique Anguera, Rosa Martinez, Bartolomé Simonet, Enrique Iglesias, un soldado, José Perucho y una hija, Manuel Gimenez, José Champeñ.

DE ALCUDIA

D. Francisco Cantalopes, Gabriel Gíntart, José Ruby, Un Sr. Capitan, Jaime Rabassa, José M.º Miño, Saturnino Cuesta, José Bonarte, Pedro Marqués, Bartolomé Perelló, Pedro Palou.—Total 25.

MODAS Y SALONES

Los anuncios de que el próximo invierno ha de ser riguroso, han hecho que se abran los salones, ordinariamente cerrados hasta Enero. La buena sociedad necesita por fuerza reunirse y gozar de los placeres propios de su clase, su educación y sus sentimientos; y puesto que la calle y el paseo ofrecen triste aspecto, hay que olvidar los rigores del invierno, ya en animadas comidas, ya en reuniones y bailes, en los que el lujo, la luz, los trajes, las joyas, y sobre todo las mujeres hermosas y elegantes, borran las penosas impresiones de una estación tan fea por fuera y tan agradable por dentro para los favorecidos de la fortuna.

No sólo se abren los grandes salones para que la música recree el oído y los trajes la vista; también se han puesto muy de moda las reuniones de amigas y amigos en elegantes gabinetes por las tardes, de tres á siete. Allí se habla, uno de los mayores placeres de los parisienses; allí se comentan las nuevas novelas; se critican las obras teatrales; se hace música «di camera»; en algunas casas se ameniza el tiempo con lecturas. La cuestión es pasar agradablemente esas cuatro horas, que son de aburrimiento cuando hay que pasarlas en la soledad.

Si para las grandes «soirées» se despliega un lujo inusitado, para estas otras reuniones más modestas, más íntimas, se prefiere á la riqueza el gusto en el traje y adorno. Este año triunfa la seda bajo distintos y todos preciosísimos aspectos. Así es que gozan de gran predicamento la faya francesa; la piel de seda, especie de raso mate, de una elegancia suprema; otra tela de seda á la que han dado el afortunado nombre de «mascota» y que sienta admirablemente á las jóvenes solteras.

También se llevan mucho el moaré y el damasco. Los colores más en boga son el encarnado amapola, el rojo *satán*, ó sea muy vivo, y el ladrillo, es decir, los matices más característicos del encarnado.

La piel formada con plumas, como fantasía, lleva ventaja á las pieles propiamente dichas; y con la una y las otras se bordea el contorno de los trajes, ó sea el bajo de la falda, el cuello y los puños. Los *boas* se multiplican. ¡Y hay unas serpientes tan preciosas!

La tendencia más marcada de la moda es la ausencia casi completa de armaduras y polsones y la propensión á los trajes largos. Los trajes cortos se abandonan, y, francamente, para los de calle, con estos

lodos, preciso es confesar que estos trajes son cómodos. Además son curiosos; pero la moda los rechaza, y ya sabemos lo que nos toca hacer.

Los abrigos de terciopelo con pieles de verdad hacen furor, y no hay señora elegante que no haga sacrificios por tenerlo. Algunas recurren á las imitaciones; pero yo creo que es mejor pasarse sin esta prenda de lujo que falsificarla.—*Ernestina*.

Paris 19 Diciembre de 1887.

CABOS SUELTOS

«El Estandarte» expide al Gobierno la partida de defunción.

Pues no olvide que por la estension de esta clase de documentos, los encargados del Registro no cobran derechos.

El claustro de la Universidad de Santiago ha tenido el buen acuerdo de imponer severas penas á los alumnos que anticipen las vacaciones sin motivo justificado.

Siempre hemos creído que todos los males tienen remedio.

Ménos la muerte.

El duque de Tetuan se ha bautizado.

Es cismático condicional.

No habrá discurrido mucho el señor duque.

Ha hecho como aquel padrino que queriéndole poner un nombre muy historiado al chico que ahijaba, acabó por decirle al cura:

—Pues... póngale usted Pepe.

Cismático condicional.

¿Y con qué condicion?

Porque el derecho las reconoce posibles é imposibles.

El señor duque de Tetuan se abstuvo de votar.

Y se abstuvo también el general Salamanca.

Ya sabemos ahora cómo han quedado ambos personajes formando en el partido.

Liberales con abstinencia.

Lo que ya eran.

Dicen algunos periódicos que del debate sobre las defraudaciones en Cuba no se ha sacado nada en limpio.

Se comprende perfectamente.

De semejante asunto no es posible sacar cosa alguna.

Lo han limpiado todo.

Es de esperar que los representantes del país no volverán á incurrir en el vicio de curiosear la moralidad de nuestra administración.

Con una vez basta.

Sobre todo, habiéndose conseguido tan buen resultado.

La prueba es plena.

Nada en limpio.

Pues... todo sucio.

TELÉGRAMAS

SERVICIO ESPECIAL
DE EL BIEN PUBLICO

(No se permite su reproducción en esta Ciudad.)

Madrid 29.—11'45 m.

Se ha prorogado por dos meses el tratado de comercio entre Francia é Italia.

En algunas kábilas de Marruecos ha habido refriegas y varios muertos.

Mardid 29.—2 t.

Continúa nevando en esta Côte. Los coches no circulan por las calles y en algunos puntos el espesor de la nieve es de más de un palmo.

S. M. la Reina-Regente ha firmado los Reales Decretos anunciando la subasta para la construcción de nuevos buques de guerra.

Imp. de M. Parpal.—Bastion 39.

TEATRO

COMPANIA DE OPERA ITALIANA

Funcion para el Viernes

30 de Diciembre de 1887
(4.º de Abono de la 5.ª Serie)

Se pondrá en escena la grandiosa ópera de espectáculo en 4 actos del Maestro Donizetti.

LUCIA

Toman parte las Sras. Granville, y Colompo, y los Sres. Avagnini, Ruby, Colompo, Berti, y Rey.

NOTA.—La empresa está preparando una gran funcion por la tarde, del Domingo en ocasion de ser el dia de Año nuevo. Precios los de costumbre A las 8.

Seccion comereal

Barcelona 28.—5'50 t.

4 por ciento int.	66'85
4 por ciento Exterior.	68'15
4 por ciento amortizable.	84'00
B. H. de Cuba emision de 1880.	00'00
B. H. de Cuba id. de 1886.	98'50
B. H. Colonial.	49'00
F. C. de Barcelona á Francia nuevas	52'62
F. del N.º de España	64'25
Orenses	11'12
F. C. Tarrag. B. y Francia.	00'00
Id. Norte.	00'00
Id. C de Medina á O. y Vigo.	00'00
Id. Almansa.	00'00
Obligaciones Transatlántica.	00'00

Empeños del casino Mercantil El telégrama dice unicamente: 60—6.

Madrid 28

4 p. Interior.	66'90
4 p. Exterior.	00'00
4 p. amortizable.	84'00
Bills. Hipots. de Cuba Emision de 1886.	98'70

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

S. Tomas Cantuariense obispo y mártir.
Mañana se hace la visita á Ntra. Sra. de Lurdes en el Cármen.

Cuarenta Horas, dedicadas al Sagrado Corazon de Jesús y á la intencion de S. S. Leon XIII en el Jubileo ó Indulgencia Plenaria con motivo de sus Bodas de Oro, costeadas como todos los años por la Asociacion del Apostolado de la Oracion, para final y principio de año. Tendrán lugar en la Parroquia de Sta. Maria, descubriéndose S. D. M. á las 6 de la mañana con estacion y misas rezadas, á los 9 Horar y luego la misa mayor, á las 11 misa última. Por la tarde á las 3 un devoto ejercicio, á la oracion Rosario, Trisagio Sermon por el Sr. Cura-párroco de Ntra. Sra. del Cármen, y Motetes.

Santo de mañana

S. Sabino obispo y mártir.

Movimiento del Puerto.

Entrados el 29.—De Barcelona vapor «Nuevo-Mahonés» Cap. D. Miguel Tudurí con 21 trips. 25 pas. efectos y la correspondencia.

ANUNCIOS

Administracion de Consumos de Mahon.

Todos los señores propietarios y cosecheros que no tengan constituido depósito domestico de las especies recolectadas de la última cosecha, se servirán presentarse en esta Administracion á satisfacer los derechos de los que hayan introducido hasta la fecha, en el improrrogable plazo de treinta dias á contar desde la de este anuncio.

Los que lo tengan constituido, se presentarán igualmente á satisfacer los derechos de las que tengan consumidas conforme previene la Instruccion vigente del ramo.

Mahon 27 de Diciembre de 1887.—El Arrendatario, Ignacio Hernandez.

DEPÓSITO EXCLUSIVO

DE LA ACREDITADA FÁBRICA DE CHOCOLATES DE

MATÍAS LOPEZ

ESCORIAL.—MADRID

Se han reibido varias clases de chocolates que se esp. n. en al precio de 1, 1'25, 1'50, 2 y 3'50 pesetas la libra de 400 gramos.

Hay tambien paquetes de 200 gramos de dichas clases con canela y sin ella.

CAFÉS MOLIDOS

Potes de 100 y 200 gramos

Puerto-Rico Ptas. 0'50 y 1'00
Moka y Caracolillo " 0'75 y 1'50
Moka " 1'00 y 2'00

A los compradores al por mayor se les hará un buen descuento.

EL ARCA DE NOÉ

MAHON

PELUQUERIA LA ALAMBRA

Habiendo salido premiado con el reintegro núm. 39416 que jugó esta peluquería avisa á todos los interesados, se sirvan pasar para cobrar su importe.

5 NUEVA 5.

VINO BLANCO DULCE

Superior calidad á cuatro pesetas el cuarter (seis litros) se encontrará en el establecimiento

EL ARCA DE NOÉ

2 HANNÓVER 2.

NODRIZA

Una primeriza de 22 años de edad leche de once dias desearía encontrar criatura para amamantar Vive calle del Castillo n.º 107.

PASTA PECTORAL

del Dr. ANDREU de Barcelona

Remedio seguro contra toda clase de tos por fuerte é incómoda que sea. Clasificación de las virtudes de esta pasta en las diferentes variedades que presenta aquella enfermedad.

LA TOS ronca y fatigosa, que es sintoma casi siempre de tisis y catarros pulmonares, disminuye muchísimo con este medicamento, rebajando por completo los accesos violentos de TOS que contribuyen mucho al decaimiento del enfermo.

LA TOS continua y pertinaz producida por un gran cosquilleo en la garganta, á veces de carácter herpético, se corrige al momento con esta PASTA y desaparece luego con el auxilio de un buen depurativo.

LA TOS seca, convulsiva, entrecortada muchas veces por sofocación, como sucede á los asmáticos y personas excesivamente nerviosas por efecto de una gran debilidad, se combate perfectamente con esta Pasta Pectoral.

LA TOS ferina ó de coqueluche, que ataca con tanta pertinacia á los niños, causándoles vómitos, desgana y hasta esputos sanguíneos, se cura con esta PASTA mayormente si se le acompaña algún cocimiento pectoral y analéptico.

LA TOS catarral ó de constipado y la llamada vulgarmente de sangre, ya sea reciente ó crónica, se cura siempre con este precioso medicamento. Son numerosísimos los ejemplos de curaciones obtenidas en personas que de muchos años padecian semejante TOS, tan incómoda y pertinaz, que al menor resfriado se reproducía de una manera insoportable.

Es de advertir que muchas tisis pulmonares provienen de una simple TOS, ocasionada por un constipado mal cuidado.

Este gran medicamento es, pues, siempre seguro para curar en unos casos y combatir en otros una enfermedad de cuyos terribles resultados se ven diariamente ejemplos.

ALIVIO Y CURACIÓN DEL **ASMA** Ó SOFOCACIÓN DE TODA CLASE, POR LOS CIGARRILLOS BALSÁMICOS Y LOS PAPELES AZOADOS. Remedio pronto y seguro que penetra directamente en forma de humo dentro del aparato respiratorio.

Fumando un solo cigarrillo aun en los ataques más fuertes de Asma, se siente al instante un gran alivio. La expectoración se produce más fácilmente, la tos se alivia, el pecho late con más regularidad y el enfermo respira luego libremente.

Estos cigarrillos llevan una boquilla tan cómoda que no ensucia los dedos y se aspira el humo con extraordinaria suavidad, pudiendo fumarlos las señoras y personas más delicadas.

LOS ATAQUES DE ASMA por la noche se calman al instante con los papeles azoados, quemando uno dentro de la habitación; de modo que el enfermo que se ve privado de descansar, siente luego un agradable bienestar que se convierte en el más apacible sueño.

Depósito Central de estos medicamentos: Farmacia de su autor en Barcelona, y se hallarán también de venta en las principales Farmacias de todas las poblaciones de España y América, así como en Francia, Italia y Portugal.

Sombrerería de Vives

ARRABAL 18.—MAHON.

Gran rebaja de precios en sombreros y gorras última novedad.

EL MEJOR RECONSTITUYENTE

PILDORAS RESTAURADORAS

preparadas por el DR. FORMIGUERA

Para la pronta curacion de la palidez, inapetencia, esterilidad, dificultad, supresion y demás desarreglos de la menstruacion, y en general las enfermedades que dependen del empobrecimiento de sangre. Medicamento indispensable á las personas aquejadas de dolencias crónicas del estómago, para facilitar el desarrollo de las jóvenes y fortificar los temperamentos débiles y linfáticos.—Depósito general, G. Formiguera y C.ª, Talters, 22, Barcelona.—Al por menor, Farmacia de la Estrella, Fernando VII, n.º 7, y demás farmacias.

GRAN NOVEDAD

En esteras de pita alfombrada, cordelillo y pita, de cordelillo y de esparto. Como última novedad hay bonitas alfombras de yute y de junco á cuartos y flores propio para habitaciones y esaleras. Además se encontrará gran variedad en pelfudos, redondeles, esteritas de coco, y de esparto de todos tamaños todo á precios convencionales. Avisando se llevan muestras á domicilio y la colocacion es GRATIS. Estereria de Luis Mas frente la Iglesia del Cármen n.º 17.

HIERRO BRAVAIS

Cura seguramente los

PÁLIDOS COLORES

Cuando se le emplea con regularidad

Da á la sangre la coloration perdida durante la enfermedad.

Mucho cuidado con las IMITACIONES y FALSIFICACIONES

Deposito general, en Paris: BOUTRON y C.ª, 40, calle Saint-Lazare y en todas las principales Farmacias.

Un médico eminente de Londres, consultado sobre el mérito que como medicamento tiene el HIERRO BRAVAIS, escribe: « Empleado de un modo muy extenso, tanto en mis diferentes dispensarios, como en mi clientela, el HIERRO BRAVAIS, administrado en casos en los cuales el Hierro no podía ser tomado de otro modo, ha sido la mejor preparacion ferruginosa que hasta hoy he hallado. » Extracto de la LANCETA, de Londres.

Cura seguramente la

ANEMIA

Cuando se le emplea con regularidad

Da á la sangre la coloration perdida durante la enfermedad.